

НОВШЕСТВА

Покататься напрокат — УДОВОЛЬСТВИЕ НЕДЕШЕВОЕ

Первая в Петербурге система автоматического велопроката открылась в четверг, 3 июля. По центру города развернуто 29 станций, с которых можно взять 500 велосипедов. Услуга платная. Презентовал новшество врио губернатора Георгий Полтавченко.

Отметим, что услуга отнюдь не дешевая. Если использовать «телефонную» терминологию, то тариф только комбинированный — абонентская плата плюс поременная оплата. Первые 30 минут — бесплатно, стоимость двух часов проката — 90 рублей, трех часов — 300 рублей, шести — 900 рублей. И 1500 рублей — за сутки пользования байком. Но при этом надо обязательно внести на свой счет абонентскую плату, которая дает право брать велосипед со стоянки. Так, за право кататься сутки — 100 рублей, неделю — 250 рублей, месяц — 450 рублей, весь сезон — 950 рублей.

Если же вы выбрали суточный тариф, но опоздали с возвратом велосипеда, с вас взимается штраф в размере... 3000 рублей.

Самый оптимальный для пользователей режим — внести абонентскую плату на сутки, неделю или месяц, а ездить стараться так, чтобы, взяв велосипед со станции, припарковать его на этой или другой станции не позднее чем через полчаса. То есть бесплатно.

Пользоваться велопрокатом можно только после регистрации на сайте — через обычный компьютер или через приложение для смартфонов и планшетов. После простой регистрации вы получаете уникальный номер из пяти цифр и пароль. Через сайт производится выбор, оплата тарифа и пополнение счета с помощью банковской карты. Там же можно найти ближайшую станцию и узнать, сколько на ней велосипедов.

У торца станции размещен терминал, через который вы вводите свои логин и пароль, после чего вас спрашивают, какой велосипед вы хотите разблокировать, затем вы забираете его и едете.

...Корреспондент «ВП» зарегистрировался, но прокатиться у него не получилось, так как переведенные деньги пришли на счет велопроката не сразу, а через несколько часов. Но в будущем организаторы пообещали исключить такие неприятности.

Относиться к этому новшеству можно по-разному, но стоит отметить один положительный момент: игнорировать появление 500 прокатных велосипедов власти уже не смогут. И городу придется создавать велоинфраструктуру.

Михаил ТЕЛЕХОВ



Не знаю, как у них, там, — а у нас на газонах не сидят. А если сидят, то газоны от этого портятся.

Фото Татьяны ПОЖИДАЕВОЙ

За позу лотоса будут штрафовать

СПОРТКОМИТЕТ СОБИРАЕТСЯ ПРОДВИГАТЬ ОЗДОРОВИТЕЛЬНУЮ ГИМНАСТИКУ НА СВЕЖЕМ ВОЗДУХЕ, А ЧИНОВНИКИ ЗАПРЕЩАЮТ ХОДИТЬ ПО ГАЗОНАМ

Временно исполняющий обязанности губернатора Георгий Полтавченко ответил отказом на просьбу депутатов Законодательного собрания разрешить петербуржцам загорать на газонах.

В своем ответе врио губернатора подчеркнул, что игры и лежание на траве приводят к порче газонов, из-за чего покров «теряет декоративный вид» и «перестает выполнять функции по оздоровлению воздушного бассейна города». Кроме того, он напомнил и о том, что работы по восстановлению газонов стоят довольно дорого. По словам Георгия Полтавченко, в бюджете на 2014, 2015 и 2016 годы предусмотрено только 40% от необходимой на это суммы. Отдыхать в парках чиновники предлагают только на детских и спортивных площадках, а загорать — на доступных пляжах.

Таким образом Смольный дал понять, что не собирается отменять штрафные санкции для тех, кто, не имея возможности уехать за город, предпочитает проводить выходные в городе, загорая на газонах. Кстати, даже тем, кто просто решится пройтись по зеленой травке босиком, грозит штраф.

В прошлом году, например, к административной ответственности за порчу газонов был привлечен 41 житель города, больше чем половине из них назначили штрафы. В этом году оштрафовали уже пятерых. Штраф за нарушение закона составляет от 3 тыс. до 5 тыс. рублей.

Между тем через несколько дней в город приезжает известный сибирский специалист в области оздоровительной гим-

настики Владимир Ефремов, который в рамках совместного проекта петербургского спорткомитета и департамента физической культуры и спорта Новосибирской области намерен в течение всего лета проводить свои мастер-классы в Александровском саду. А так как в оздоровительный комплекс входят элементы ушу, йоги и цигуна, то часть гимнастических занятий целителю, видимо, все-таки придется проводить на траве. Не на гравийных же дорожках принимая позу лотоса!

К тому же если на эти занятия придет несколько десятков человек, которые постараются уместиться в рамках существующих дорожек, то тогда уже пешеходам и прогуливающимся с колясками мамочкам придется обходить эту группу по газонам.

В связи с этим чиновникам Смольного хочется задать вопрос: чем им так не угодили загорающие и гуляющие босиком по траве петербуржцы? И почему во многих европейских странах отдыхать на газонах можно, а у нас нельзя?

Зато вы вряд ли увидите за границей припаркованный на газонах автомобиль. А у нас машины паркуют на траве, на газонах, под деревьями. И никому до этого нет дела.

Светлана УСТЮЖАНИНА

ПОГОДА 4 ИЮЛЯ

Переменная облачность, местами небольшой дождь

днем: +18...+20 °С

ночью: +13...+15 °С

ветер: юго-западный, 3 — 6 м/с

давление: 762 мм рт. ст.

будет медленно повышаться

влажность: 70 — 80%

Медицинский тип погоды — умеренно комфортный. Геомагнитный фон — относительно спокойный. Содержание кислорода в воздухе в пределах нормы.

В выходные погода начнет налаживаться. В субботу местами еще могут пройти небольшие дожди, но при этом воздух прогреется до 20 — 22 градусов. В воскресенье в условиях малооблачной погоды термометры покажут 22 — 24 градуса.

Лаборатория «Погода и человек», РГГМУ



восход: 4.44

заход: 23.21

долгота дня: 18.37

Самое холодное 4 июля было в 1893 году — температура воздуха тогда составила плюс 6,0 градуса, а в этот же день в 1920 году было плюс 31,1 градуса.

МЕРОПРИЯТИЯ В ЧЕСТЬ ДНЯ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

День чествования православных святых благоверных князя Петра и княгини Февронии Муромских, которые издревле на Руси считались покровителями семейного счастья, супружеской любви и верности.

6 июля, воскресенье

13.00 — Петербургский музей кукол приглашает на Ромашковый фестиваль. Все желающие смогут поучаствовать в мастер-классе по изготовлению традиционной народной куклы, которую в стародавние времена вручали молодоженам в день свадьбы, и послушать тематическую экскурсию. Во дворе музея среди ромашек, роз и пионов можно сделать фото и попить чаю из настоящего самовара.



В музее появилась новая коллекция кукол — сказочных персонажей, которых посетители смогут впервые увидеть именно 6 июля.

Каждая пара, прожившая в браке более 10 лет, сможет посетить Ромашковый фестиваль бесплатно. Фестиваль продлится до 18.00 (Камская ул., 8).

14.00 — в Румянцевском саду между 1-й и 2-й линиями В. О., у Университетской набережной, начнется концертная программа с участием солистов ведущих музыкальных театров Санкт-Петербурга и инструментального ансамбля «Созвездие».

8 июля, вторник

15.00 — праздник начнется на площади Искусств. На площадке «Первое свидание» прозвучат хиты 1950 — 1970-х гг. в исполнении ду-

хового оркестра. Площадка «Формула любви» — это гигантские ромашки, на лепестках которых можно будет вывести свою формулу любви, признаться в большом чувстве. В «Автобусе любви» можно сделать фотосессию; на мольбертах написать портрет любимых. Для детей будет организована «Детская площадка».

В программе:

● Шествие молодоженов, сопровождаемых петербургскими музами и ангелами (17.00). Возглавит колонну духовой оркестр в форме гусаров уланского полка.

● Награждение медалью «За любовь и верность» пар, проживших совместно 25, 50 и т. д. лет.

● Концерт. Звезды выйдут на сцену со своими детьми, продолжая династии.

Варвара ХОЛОДНАЯ